
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
 Secretária: Elizete Ferreira 
Aos oito dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial, 
conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental 
de Vereadores, o Senhor Presidente convida a Nobre Vereadora Mônica de 
Souza a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o 
mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 
01/09/2025, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida solicitou a 
Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO LEGISLATIVO: 
Pedido de Providência nº 26/2025 – autoria Bancada Progressista, o qual 
solicitam a realização de manutenção, com patrolamento, ensaibramento e 
roçada da Rua Felipe Pedro Justin. Pedido de Providência nº 27/2025 – autoria 
Bancada Progressista, o qual 1.Solicitamos a realização de manutenção da 
Praça dos Fabrício com a retirada dos tocos de cortes de árvores que ficaram 
expostos e também das raizeiras. Voto de Pesar nº 05/2025 – Pelo falecimento 
de Dorvalino Alves dos Santos. DO EXECUTIVO: OF. GB Nº 182/2025 – 
encaminhando as Leis Municipais nº 2.919/2025 e nº 2.920/2025. OF. GB Nº 
183/2025 – encaminhando os Projetos de Leis nº 52/2025 - Altera o Parágrafo 
Único do Art. 1º da Lei Municipal nº 1.492 de 29 de março de 2006, e o Art. 1º, 
alínea “b” da Lei Municipal nº 2.651-A de 04 de maio de 2022, renomeando a 
Escola Municipal de Ensino Infantil e Fundamental Amandio Francisco Fagundes 
para Escola Municipal de Educação Infantil e Ensino Fundamental Professor 
Amandio Francisco Fagundes. Projeto de Lei nº 53/2025 - Altera o Art. 32, da Lei 
Municipal nº 1.228 de 31 de março de 2004. Projeto de Lei nº 54/2025 -            
Autoriza a abertura de Crédito Especial no valor total de R$ 4.967.000,00 (quatro 
milhões novecentos e sessenta e sete mil reais). Projeto de Lei nº 55/2025 - 
Autoriza a contratação temporária de profissionais, para atuação na Secretaria 
Municipal de Obras e Trânsito. ORADORES INCRITOS: Não havendo oradores, 
o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder 
de Bancada do PP- Vereadora Mônica de Souza: Cumprimentou a Mesa 
Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que 
assistem. A Vereadora iniciou destacando sua alegria em ver o plenário cheio de 
professores e reafirmou sua identidade como professora de formação. Informou 
o protocolo de dois Pedidos de Providências: um sobre a segurança na praça 
dos Fabrício, que apresenta tocos de madeira perigosos, e outro sobre a limpeza 
e roçada da estrada alternativa que liga o município a Três Forquilhas. Relatou 
ainda problemas estruturais nas escolas Laertsan e Mascarenhas, com 
infiltrações e goteiras em áreas recém-reformadas, pedindo urgência em 
reparos. Parabenizou a Secretaria de Educação pela realização da “Noite 
Cívica”, elogiando a organização e a participação das escolas. Manifestou 
satisfação pela chegada do Projeto de reajuste salarial dos professores, 
ressaltando que não há intenção de rejeitá-lo e que eventuais emendas só visam 
melhorar o texto. Recordou sua atuação em 2020 contra projeto que prejudicaria 
o plano de carreira e destacou o esforço coletivo da época. Abordou a situação 
dos aposentados, explicando as diferenças de direitos em razão da lei de  
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...lei de paridade, e alertou para a necessidade de buscar soluções para os que 
não têm esse direito. Lembrou que o salário atual está abaixo do piso nacional, 
citando reajustes federais não aplicados localmente. Defendeu a continuidade 
da luta por escalonamento de futuros aumentos e sua previsão na LDO. 
Enfatizou que o Vale-Alimentação não integra o salário nem contempla 
aposentados, o que pode levar à perda gradativa de vencimentos. Considerou 
que os recentes debates serviram de alerta para os professores da ativa. 
Reforçou a importância da união entre Legislativo e servidores e informou que o 
Projeto será analisado com cautela, mas com intenção de aprovação já na 
próxima sessão, se possível. Encerrando, desejou boa noite e uma semana 
produtiva a todos. Líder de Bancada do MDB- Vereador Pedro Henrique 
Gross: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, servidores 
desta casa e a todos que assistem. O Vereador iniciou sua fala cumprimentando 
os presentes e destacando a relevância da sessão, especialmente para os 
professores. Ressaltou seu papel como representante da comunidade e 
mencionou os questionamentos recebidos sobre o projeto de reajuste 
protocolado recentemente, o qual prevê aumento salarial superior ao estimado 
pela comissão. Expressou preocupação com a disseminação de informações 
incorretas sobre a exclusão de professores aposentados do reajuste, 
esclarecendo que todos os profissionais, ativos e inativos, estão contemplados, 
conforme previsto na Constituição Federal para servidores que ingressaram até 
2003. Explicou que, em casos de dupla aposentadoria, apenas uma será 
reajustada. O parlamentar destacou que o projeto é fruto de trabalho iniciado em 
2017, com foco na valorização dos servidores, citando conquistas como o vale-
alimentação e o avanço rumo ao piso salarial do magistério. Reafirmou o 
compromisso da Câmara com a aprovação do projeto, que já está previsto na 
Lei Orçamentária Anual. Defendeu a realização de concurso público para 
garantir estabilidade na rede municipal de ensino e mencionou problemas 
estruturais em escolas e na própria Câmara, informando que medidas estão 
sendo tomadas junto à empresa responsável pelas obras. Parabenizou os 
professores pelo reajuste, reconhecendo que ainda não é o ideal, mas 
representa um avanço concreto. Enalteceu os aposentados como referências 
permanentes na educação e reafirmou o compromisso da Casa Legislativa com 
a valorização da categoria. Fez menção especial à professora Jurema, relatando 
episódio pessoal em que foi socorrido por ela após um acidente. Pediu desculpas 
novamente por qualquer preocupação causada aos aposentados e reafirmou o 
compromisso da Câmara em buscar melhorias contínuas. Finalizou com uma 
homenagem à professora Cida, sugerindo, em tom descontraído, que ela 
mereceria 100% de aumento por lecionar para a aluna Antonella, 
reconhecidamente desafiadora. Encerrando sua manifestação, agradeceu pela 
oportunidade e reiterou que, embora os vereadores não sejam professores, são 
admiradores da classe docente. O Senhor Presidente passa de imediato para a 
ORDEM DO DIA: Não havendo nenhuma preposição na ordem do dia; o 
Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Sendo 
que fez o uso da palavra, o Vereador Lucas Vieira MDB, o Vereador Márcio 
Ferrari PP, o Vereador Josuel Schneiger PP e a Vereadora Elizete Ferreira MDB. 
Nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da palavra. Neste momento o 
Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida a todos para 
a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 15 setembro de 2025. Do 
que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os  
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...os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente 
e demais Vereadores. 
 

 

Presidente                                            Secretária 
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